



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 42 (9779)

СУББОТА,
23 МАЯ
2015 ГОДА

Цена 5,60 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам



факт, что по сравнению с прошлым годом многодетных семей в районе стало на 18 больше, ещё немного, и общее количество многодетных семей приблизится к 300.

Заместитель главы администрации района по социальной политике, культуре и спорту Е.Ф. Пальченко поздравила всех с праздником. Отметив, что нет связи более крепкой и прочной, чем семейная, Елена Фёдоровна призвала всех беречь свои семьи, ценить каждый миг, проведённый с

из них школьница, младшая - выпускница детского сада. Павленко живут в своём доме, управляются с большим хозяйством, трудятся в огороде и саду.

В семье Елены Владимировны и Александра Алексеевича Кобзаревых в этом году отмечают сразу две юбилейные даты: 35 лет Елене и по 5 лет дочерям-двойняшкам Ангелине и Диане. Всё свободное от работы время супруги уделяют детям, гуляют с дочерьми, вечером помогают со школьным домашним заданием сыну Александру. Летом стараются освободить неделю-другую для поездки всей семьёй на море.

Галина Николаевна и Сергей Иванович Кошелевы работают и живут большой дружной семьёй вместе с родителями, строят дом, растят детей. Старшая дочь Оля в

В СОЮЗЕ ЛЮБЯЩИХ СЕРДЕЦ



Международный день семей отметили на днях в районе. Торжественное мероприятие, подготовленное управлениями социальной защиты населения, культуры и сельского туризма, состоялось в районном Доме культуры. На нём чествовали многодетных матерей, каждая из которых была удостоена в этом году почётного знака «Материнская слава» III степени. В большом зале РДК собрались школьники, студенты, представители организаций и предприятий, жители посёлка, родственники и друзья виновниц торжества.

Открыла мероприятие ведущая Наталья Окель. С приветственным словом перед присутствовавшими выступила начальник управления социальной защиты населения Н.В. Мягкая. Она рассказала о работе с семьями, которую проводят специалисты управления социальной защиты населения, о том, как в районе реализуется государственная семейная политика, подчеркнув тот

близкими людьми.

О необходимости строить семью по христианским законам, о важности любви и всепрощения говорил священник Свято-Троицкого храма отец Михаил.

И вот настал торжественный момент награждения. Почётные знаки «Материнская слава» III степени, а вместе с ним единовременные денежные премии и букеты цветов были вручены жительницам посёлка Ровеньки Елене Владимировне Кобзаревой и Галине Николаевне Кошелевой, села Жабское – Наталье Ильиничне Павленко. В семье каждой из них воспитывается по трое детей, зрители могли их увидеть на фотослайдах, демонстрировавшихся по ходу праздника.

В семье Павленко многодетность в традиции, поскольку и Наталья Ильинична и её супруг Юрий Анатольевич сами выросли в семьях, где много детей. В любви и заботе живут их сын Дмитрий, студент Новооскольского техникума, дочери Елена и Анастасия - старшая

составе танцевальных ансамблей «Калинка» и «Родник», студии «Шанс» принимает участие в различных праздничных мероприятиях. Сын Олег больше тяготеет к спорту, занимается в футбольной секции ровеньского спортклуба, любит выжигать по дереву. Младший Степан - весёлый и подвижный мальчишка, любит играть с братом в мяч.

Приятно отметить, что детям в этих семьях с ранних лет прививается уважение к людям старшего поколения, любовь к труду, каждый по мере сил помогает по дому, с домашним хозяйством.

Великолепный концерт, подготовленный силами учащихся Ровеньской средней школы с УИОП, в том числе студии «Шанс», и детской школы искусств, подытожил праздничную часть мероприятия.

Ж. ТИТОВСКАЯ.

На снимке: выступает Е.Ф. Пальченко; Г.Н. КОШЕЛОВА, Е.В. КОБЗАРЁВА, Н.И. ПАВЛЕНКО.

Организационное заседание Общественной палаты

Сформирован новый состав Общественной палаты Ровеньского района. В него вошли 12 человек. В соответствии с Положением об Общественной палате четырёх членов палаты представил глава администрации района, четырёх – Муниципальный совет, а четырёх предложили члены Общественной палаты, представленные представительными и исполнительными органами местного самоуправления.

В минувший четверг, 21 мая, состоялось первое Организационное заседание Общественной палаты, на котором председателем общественной палаты избран А.В. Зарудный, его заместителем – В.А. Бардаков, секретарём Р.П. Магон. На заседании определён также состав комиссий Общественной палаты и избраны их председатели.

Члены Общественной палаты обсудили и одобрили предварительный план работы муниципального района «Ровеньский район» по реализации стратегии «Формирование регионального солидарного общества на 2011-2025 годы» на период 2015 года.

СПИСОК

членов Общественной палаты Ровеньского района
Зарудный Александр Васильевич – пенсионер, ветеран труда, почётный работник общего образования РФ,

Бардаков Виктор Алексеевич – пенсионер, почётный гражданин Ровеньского района,

Бережная Вера Леонидовна – директор МУК «Ровеньский районный Дом культуры»,

Сокольский Виталий Андреевич – заместитель главного врача ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ»,

Лангаева Вера Митрофановна – директор МБОУ «Жабская основная общеобразовательная школа»,

Бондарь Валерий Иванович – почётный гражданин Ровеньского района,

Кутюва Наталья Петровна – председатель райкома профсоюза работников образования и науки,

Магон Раиса Петровна – председатель РМО БРОО «Всероссийское общество инвалидов»,

Димитрий Готовкин – Благочинный храмов Ровеньского округа, священник,

Ивашенко Сергей Алексеевич – атаман Ровеньского станичного казачьего общества,

Бражников Василий Иванович – заместитель главного редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем районной газеты «Ровеньская нива»,

Зубкова Надежда Кузьминична – заместитель председателя женского совета Ровеньского района.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

За отказ от ТО – отключение газа?

В редакцию газеты «Ровеньская нива» поступило письмо от жителя с. Айдар С.Ф. ДЕРИПАСКИНА, в котором автор, в частности, пишет:

«Я являюсь постоянным подписчиком вашей газеты и хотел бы вынести на обсуждение тему, которая, на мой взгляд, касается многих, если не каждого. Я разменял восьмой десяток лет, пенсия у меня минимальная, а всевозможных болячек целый букет. На всё дорожающие лекарства уходит много средств. Понятно, что в этой ситуации приходится экономить на всём, в том числе и на расходовании газа в отопительный сезон. Но в должниках никогда не был – оплачивал всё и сразу.

Однако, в канун Пасхи получаю от райгаза «чёрную метку» - уведомление (угрозу) об отключении газа. Причина – протест против растущих поборов, кампанейщины, заключающихся в навязывании услуг. Так называемое техническое обслуживание газового оборудования работниками этой организации состоит лишь в том, что они производят смазку кранов на газопроводящих трубах, хотя в акте выполненных работ отмечается обслуживание всего газового хозяйства с соответствующей оплатой, разумеется.

Я понимаю, жизнь дорожает, тарифы растут, штаты распухают, и всем хочется на хлеб с маслом. Но нельзя же, пользуясь монополизмом газового монстра, доводить ситуацию до абсурда».

Письмо нашего читателя мы направили в ОАО «Газпром газораспределение Белгород» филиал в г. Валуйки, и вот что нам ответил директор этого предприятия А.М. БРОННИКОВ:

«В ответ на письмо С. Ф. Дерипаскина от 21.04.2015 г. филиал ОАО «Газпром газораспределение Белгород» в г. Валуйки сообщает следующее: в соответствии с «Порядком содержания и ремонта внутридомового газового оборудования в РФ», в период с 25 марта по 21 апреля в селе Айдар проводились работы по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования. Данные работы выполнялись согласно графику на 2015 год, утверждённому главным инженером филиала на основании договоров о техническом обслуживании и аварийно-диспетчерском обеспечении внутридомового газового оборудования, заключённых с собственниками жилых домов.

Абоненту Дерипаскину С.Ф. 01.04.2015 г. было предложено провести техническое обслуживание внутридомового газового оборудования согласно договору № 5857/В от 12.08.2011 г., но от него был получен отказ от выполнения ТО. Тогда ему было направлено уведомление о предстоящем приостановлении подачи газа. Такая мера предусмотрена п. 80 и п. 81 Постановления Правительства РФ № 410. После с ним лично встречался начальник газовой службы п. Ровеньки В.Т. Чумаков, который дополнительно разъяснил ему о существующем поряд-

ке техобслуживания внутридомового газового оборудования.

27 апреля текущего года в доме по адресу, где проживает С.Ф. Дерипаскин, было проведено техническое обслуживание газоиспользующего оборудования.

Работы по ТО выполнены согласно минимальному перечню, предусмотренному в приложении к постановлению Правительства РФ № 410.

Абоненту С.Ф. Дерипаскину выданы акт о выполненных работах и квитанция на оплату услуг. Стоимость работ на услуги по ТО определена на основании прейскуранта цен, утверждённого и введённого в действие приказом ОАО «Газпром газораспределение Белгород» № 252-П от 14.07.2014 года.

Претензий к выполненным работам С.Ф. Дерипаскин не имеет.

Ещё раз обращаем внимание населения – требования нормативных документов, в том числе и по проведению технического обслуживания газоиспользующего оборудования, направлены прежде всего на обеспечение безопасности при использовании и содержании внутридомового или внутриквартирного газового оборудования, и как следствие – в целях предотвращения аварий и трагедий, связанных с использованием газа».

НИВА
Ровеньская

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
За весенними хлопотами не забудьте своевременно оформить подписку на второе полугодие 2015 года и вы всегда будете в курсе всех новостей и событий в районе.

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

Как известно, исторически литература неотделима от жизни страны и решает важнейшие идеологические и стратегические задачи. Поэтому неслучайным стало проведение в канун празднования 70-летия

Победы в Великой Отечественной войне районной читательской конференции по роману члена Союза писателей России, лауреата Всесоюзной литературной премии Министерства обороны СССР, лауреата Всероссийской литературной премии «Прохоровское поле» Олега Кириллова «Увидеть зарю». В ней участвовали педагоги и старшеклассники всех школ района.

Роман «Увидеть зарю» стал завершающим в серии ранее изданных произведений Олега Кириллова «Лихолетье», «Формула огня», «Заговор» и написан на основе документальных источников. Автор описывает события с сентября 1940 года по ноябрь 1942 года, когда крепла сила духа всего нашего народа, ставшего победителем, и посвящает его «светлой памяти солдат, партизан, офицеров, генералов, адмиралов и маршалов Великой Армии, упокоившихся на бескрайних просторах нашей планеты и оставивших своим потомкам немеркнущую в веках победную Славу».

Герои произведения – не только военные, но и люди мирных профессий, принявшие на себя удары немецкой военной

машины. Его действие развигается на фронтах и на оккупированной территории, где против захватчиков боролись участники

«Автор смотрит в глубину жизни»

партизанского движения. Судьбы многих героев книги тесно связаны с нашей родной Белгородчиной.

О. Е. Кириллову роман «Увидеть зарю», над которым он работал почти 9 лет, достался тяжело. Но и в нём он остался верен своему главному принципу: всегда говорить правду, какой бы горькой она ни была. Это подчеркнул, открывая конференцию, заместитель главы администрации района по экономическому и инновационному развитию территории А.В. Пахомов.

Рассказывая о горьких страницах истории, учитель Нижнесеребрянской ООШ С.Е. Яровая отметила, что День Победы – это самый важный праздник для каждого жителя нашей страны: «В эти дни мы с особым чувством вспоминаем тех, кто ценой своей жизни завоевал свободу и независимость нашей Родины. К большому сожалению, сегодня есть горький опыт братского украинского народа, где пытаются переписать историю нашего Отечества. Поэтому нам, потомкам солдат-победителей, как никогда необходимо сотрудничество с историей».

Учащиеся Ровенской средней школы

№ 2 - Михаил Федоровский, Ровенской средней школы с УИОП - Ксения Бурлуцкая и Майя Гиммельфарб прочли наиболее впечатляющие отрывки из романа, в которых автор наиболее ярко описал зверства фашистов на оккупированных территориях, а также мужество и героизм людей, объявленных немецкими захватчиками «недочеловеками». Своими впечатлениями о прочитанном поделились учащиеся Ровенской средней школы с УИОП - Есения Волочаева, Ладомировской средней школы - Фёдор Лаптев, Харьковской средней школы - Юлия Перчун.

В рамках мероприятия начальник управления образования В.П. Плугатырь наградила грамотами и книгами победителей и призёров муниципальных конкурсов творческих и исследовательских работ, посвящённых 70-летию Великой Победы, поблагодарил всех ребят за участие в поисковой деятельности по изучению истории своей семьи, своей малой родины.

Хочется верить, что проведённая читательская конференция станет для школьников стимулом в изучении истории родной страны и чтении произведений о Великой Отечественной войне. А роман О.Е. Кириллова «Увидеть зарю» - дополнением к так называемому президентскому списку «100 книг, которые должен прочитать каждый выпускник российской школы», потому что автор, рассказывая о событиях Великой войны, по словам заместителя губернатора области В.А. Сергачёва, «смотрит в глубину жизни, в глубину души читателя».

М. ВОЛОЧАЕВА.

Дегтярёв Николай Дмитриевич

18 мая скоропостижно скончался почётный дорожник России Дегтярёв Николай Дмитриевич. Н.Д. Дегтярёв родился 7 октября 1944 года в селе Всесвятка в крестьянской семье.

С пятнадцати лет начал свою трудовую деятельность в свиноводстве «Ровенской» рабочим.

В январе 1964 года создал семью с уроженкой Ровенского района Розой Александровной, с которой они прожили более 50 лет, вырастили и воспитали достойными гражданами нашего общества четырёх детей.

С 1965 года после окончания курсов работал трактористом второго отделения совхоза. В 1968 году пришёл работать в дорожную организацию Ровенского района, где проработал 36 лет. За свою трудовую деятельность прошёл путь от рабочего до машиниста бульдозера 5 разряда.

В 70-80-е годы – период активного строительства дорог с твёрдым покрытием районного и областного значения, в создании каждой есть его вклад. Николай Дмитриевич был мастером своего дела, поэтому ему поручали самую трудную и ответственную работу, зная, что справится. А чего стоила работа с риском для жизни по разгрузке щебня с железнодорожных платформ на станции Солидарная на высоте 8 метров – это был поистине самоотверженный труд. Сколько личного времени он отдал работе на железнодорожных станциях г. Россось и г. Валуйки по выгрузке из вагонов стройматериалов для дорог. Но он всегда помнил, что заготовка щебня для района – решающий фактор в строительстве дорог. И всегда был готов выполнять эту работу, которая зачастую приходилась на внеурочное время, на выходные и праздничные дни, его бульдозер был исправным в любое время года.

За добросовестный труд Н.Д. Дегтярёв неоднократно награждался почётными грамотами. В 1996 году ему было присвоено звание «Почётный дорожник России».

Николай Дмитриевич был оптимистом по натуре, душевным человеком, хорошим семьянином и заботливым отцом, дедушкой и прадедушкой.

Мы глубоко скорбим по поводу смерти Николая Дмитриевича Дегтярёва и выражаем искренние соболезнования его родным и близким. Светлая память о нём навсегда останется в наших сердцах.

Тарасенко С.Н., Мирошниченко Н.Т., Гладышева О.Е., Ковалёв С.И., Некрасов В.А., Пахомов А.В., Пальченко Е.Ф., Максименко В.А., Улезько В.Н., Мягкая Н.В.

СПОРТ**ПЕРВАЯ ИГРА**

на центральном стадионе п. Ровеньки в рамках первенства области по футболу состоялась 14 мая



ком. Личный кубок получил Денис Хмара, названный в числе лучших игроков первенства. Николай Тимофеевич также поблагодарил ветеранов районного футбольного движения за верность этому виду спорта, привлечение молодёжи к здоровому образу жизни – одному из представителей футбольного движения – А.Н. Мирошниченко – он вручил Благодарность. Представительница женской футбольной команды Дарья Кравцова пожела-

ла спортсменам проявить волю и характер в борьбе за лидерство.

Под звуки гимна России был поднят государственный флаг РФ. Затем состоялась товарищеская встреча команд ветеранов футбола и младших юношей, закончившаяся вничью. А вот главный матч вечера – игра команд старших юношей п. Ровеньки и г. Старый Оскол – завершилась безоговорочной победой ровенчан – 2:0.

(Соб. инф.)



Трибуны до отказа были наполнены болельщиками. На открытии встречи присутствовал глава администрации района Н.Т. Мирошниченко. В приветственном слове он пожелал командам успеха, футболистам – активно и результативно проявить себя в каждой игре. Футболисты команды младших

юношей ровенского спортклуба, занявшие 3 место в финале лиги Б первенства области по футболу прошлого года вместе с тренером Н.П. Божковым были награждены дипломами и куб-

отец Дмитрий. Он предостерег ребят от опрометчивых попыток совместного сожительства и потребительского отношения к партнёру.

О различиях гражданского, церковного брака и сожительства ребятам подробно рассказала Анжела Михайловна Бигвава.

В ходе беседы студенты говорили о своих предпочтениях во взаимоотношениях с противоположным полом, ожиданиях от семейной жизни. Юноши высказали пожелания к наличию у будущих хозяек домашнего очага определённых черт характера, таких как ум, верность, понимание, хозяйственность, красота, доброта. Девушки, как выяснилось, больше всего ценят у представителей сильного пола мужество, ответственность, заботливость, милосердие. А что касается общей атмосферы в семье, то все единодушно согласились, что хорошей дружной семье не может быть без любви, терпения и заботы.

Вниманию участников мероприятия были предложены книжная выставка по правовой литературе «Семья - права и обязанности» и кроссворд «Родственные связи». Самыми активными в работе

лекциона были Константин Божков, Денис Савенко, Анастасия Рябуха, Оксана Туркина, Виктория Плякина.

Ю. СЛАВГОРОДСКАЯ.

«НОЧЬ В МУЗЕЕ»

- эта акция, посвящённая Международному дню музея, прошла во многих музеях страны.

Не остался в стороне и наш. В канун праздника двери Ровенского краеведческого музея были открыты для посетителей и в вечернее время.

Начался вечер открытием выставки моделирования жителя села Лозовое Алексея Дмитриевича Евдокимова. На ней были представлены модели российских и зарубежных военных самолётов. Они вызвали большой интерес у всех посетителей. А самые юные – воспитанники детского дома – с удовольствием приняли участие в мастер-классе, умело проведённом Алексеем Дмитриевичем.

Так же охотно посетители участвовали в викторине по истории родного края, где показали довольно прочные знания.

Для всем желающих проводились обзорные и тематические экскурсии.

Л. АЛЕЙНИК.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ**За причинение вреда жизни или здоровью**

Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 223-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» увеличен размер страховых выплат по ОСАГО за причинение вреда жизни или здоровью при наступлении страхового случая. Предельная сумма возмещения такого вреда в расчёте на одного потерпевшего по-

вышена со 160 тыс. рублей до 500 тыс. рублей.

Увеличен и размер основной части страховой выплаты, производимой в случае смерти потерпевшего со 135 тыс. рублей до 475 тыс. рублей. Право на страховую выплату в данной ситуации имеют лица, потерявшие кормильца, при их отсутствии – супруг, родители, дети потерпевшего, а также лица, на иждивении у которых находился потерпевший (погибший). Страховая выплата распределяется между названными лицами поровну.

Ущемление прав работников недопустимо

Прокуратурой Ровенского района в ходе проверки установлено, что начальником ОГБУ «Ровенская ветстанция» ущемлены трудовые права работников ветеринарной лаборатории – устным распоряжением работодателя для них был установлен 8-часовой рабочий день вместо 6-часового по законодательству.

Ветеринарная лаборатория – структурное подразделение «Ровенской ветстанции». Согласно штатному расписанию, утверждённому её начальником и согласованному с начальником управления ветеринарии Белгородской службы, в лаборатории имеются должности – заместитель начальника, директор ветлаборатории, ветврач, лаборант, ветфельдшер, санитар, в чьей деятельности в соответствии с должностными обязанностями они непосредственно соприкасаются с подозрительными и (или) заведомо заразными материалами (патматериал животнов, абортированные

плоды) и работают в заразных комнатах по особо опасным инфекциям (сальмонеллёз, листериоз), а также с бактериальными препаратами (живые бактерии), и которые в соответствии со Списанием производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, утверждённым постановлением Госкомтруда СССР, Президиума ВЦСПС от 25.10.1974 г. № 298/П-22 (ред. от 29.05.1991 г.) имеют право на сокращённый рабочий день – 6 часов в день и дополнительный отпуск.

За ущемление работодателем трудовых прав работников на сокращённую продолжительность рабочего времени и в целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес начальницы ОГБУ «Ровенская ветстанция» внесено представление, которое уже рассмотрено, выявленные нарушения устранены.

В. ПУСТОВОЙТОВ,
помощник прокурора
района.

КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ**«Всё начинается с семьи»**

- духовно-правовой лекцион с таким названием состоялся в Ровенском филиале БУКЭП в канун Международного дня семьи.

На встречу со студентами филиала – участниками правового клуба «Фемиды» центральной районной библиотеки пришли начальник отдела загс администрации района Е.В. Иванова, заведующая центра помощи семье и детям А.М. Бигвава, благочинный Ровенского округа, настоятель Свято-Троицкого храма п. Ровеньки священник Дмитрий Готовкин.

Елена Васильевна Иванова познакомила присутствовавших с условиями и порядком вступления в брак, с правами и обязанностями родителей, рассказала какая ответственность ложится на плечи молодых родителей при появлении в доме ребёнка.

О духовном составляющем брака, его трудностях и радостях говорил